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сприяє перетворенню знань студентів в єдину систему і формуванню засад клінічного 
мислення. 
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Реформування освітньої системи України в напрямку інтеграції в європейський освітній 
простір передбачає розробку та впровадження інноваційних освітніх систем і технологій. 
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визначаються конкурентоспроможність та престиж закладу освіти, оскільки освітні 
технології забезпечують системність, цілеспрямованість, ефективність, результативність 
його діяльності [1, с. 3]. 

Нові технології не тільки забезпечують викладачів та слухачів новими засобами та 
ресурсами, але й змінюють самі способи комунікації. Новий підхід характеризується 
використанням інтерактивних методів [2, с. 17] та дистанційної форми організації навчання. 

В Запорозькому державному медико-фармацевтичному університеті (ЗДМФУ) ще з 2003 
року почали активно впроваджувати дистанційне навчання. Була створена платформа з 
електронними ресурсами всіх кафедр, впроваджено курси за вибором та курси самостійної 
роботи на сучасній LMS платформі edX, була створена велика електронна бібліотека та банк 
відео-лекцій та практичних занять. А з 2019 році в ЗДМФУ почали активно користуватися 
сервіс MS Teams. Цей сервіс має найпростіший і найбільш зрозумілий формат з’єднання, 
дозволяє учасникам підключатися від будь-якого гаджета, незалежно від його 
місцезнаходження та дозволяє об’єднувати всі ресурси університету та кафедр. [3, с.21]. 

Такий досвід організації і проведення навчання дозволив нам швидко адаптувати 
навчальній процес спочатку до умов карантину у зв’язку з пандемією коронавірусу COVID-
19, а потім і під мінливі умови війни.  

Наразі на кафедрі загальної гігієни, медичної екології та профілактичної медицини 
створені всі умови для використання всіх моделей навчальних технологій (інформаційна, 
структурно-логічна (операційно-діяльнісна, або технологічна), особистісно-орієнтована, 
структурно-логічна, інтеграційна, ігрова, тренінгові, діалогова, інформаційно-комп’ютерна) 
та всіх методів контролю за навчальною діяльністю студентів.  

Так, в SharePoint створена кафедральна сторінка, де розміщена електронна бібліотека 
навчально-методичних матеріалів (посібники, збірники тестових та ситуаційних завдань, 
презентації лекцій тощо) для студентів всіх спеціальностей українською та англійською 
мовами. В сервісі Steam зібрано Банк відеолекцій, що постійно оновлюються, і кожен 
студент в вільний час має змогу ним користуватися. Особливо це важливо для студентів, які 
за різних причин пропустили лекцію. Для оволодіння темами, що за навчальною програмою 
винесені на самостійне опрацювання, на платформі edX відкрито 31 курс. Структура курсів 
уніфікована, кожна тема складається з висвітлення актуальності, переліку необхідних знань 
та вмінь, якими має оволодіти студент, глосарію, теоретичного матеріалу, прикладу рішення 
ситуаційного завдання, відеоматеріалів практичних робіт та списку літературних джерел, а 
для контролю – вступний та вихідний тестовий контроль та ситуаційне завдання і, 
наостанок, підсумковий тестовий контроль по всіх темам курсу. Студенти одразу бачать свої 
результати і, за необхідності, мають ще одну спробу для їх покращення. При виникненні 
запитань, студенти мають змогу зв’язатися з тьюторами курсу. Результати самостійної 
роботи студенти надають своєму викладачу в електронному вигляді для їх врахування при 
виставлені оцінки за дисципліну. Також на цій платформі студенти можуть доєднатися до 
курсу з підготовки до КРОКу -2.  

Практичні заняття та лекції проводяться онлайн на платформі MS Teams. Для 
практичних занять викладачі створюють окремі команди для кожної групи. В командах 
перед кожним заняттям викладачі публікують всю необхідну інформацію для якісної 
підготовки студентів, а також створюються індивідуальні папки для студентів, в яких вони 
розміщують результати самостійної роботи та протоколи кожного заняття. Всі заняття та 
лекції обов’язково записуються, а записи зберігаються в окремій папці в команді. Це дуже 
зручно, бо кожен студент завжди може повернутися до більше детального 
вивчення/повторення складних питань чи практичних навичок. 

Для контролю знань студентів, окрім усних відповідей, в MS Teams ми використовуємо 
онлайн-форми, які дозволяють створити не лише тестовий контроль, а й індивідуальні 
багаторівневі завдання, з використанням текстового, графічного, аудіо- та відеоматеріалу.  

Таким чином, на нашій кафедрі створені необхідні умови для ефективного вивчення 
теоретичного матеріала та оволодіння практичними навичками студентами згідно з планом 
навчальної роботи.  

Список літератури 
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ЕЛЕКТРОННИЙ ПІДРУЧНИК У РЕАЛІЗАЦІЇ ЦИФРОВОЇ ДИДАКТИКИ 

 
Анотація. Розкрито сутність поняття “цифрова дидактика” як важливої категорії 

педагогіки ХХІ століття. Представлено специфіку взаємодії учасників освітнього процесу у 
вигляді дидактичного тетраедру: “вчитель–зміст–учень–технологія”. Визначено спеціальні 
принципи цифрового навчання: принципи глобалізації навчання, запитово-орієнтованого 
навчання та футуральної орієнтації. Доведено, що цифрова дидактика базується на сучасних 
цифрових засобах навчання. Актуалізоване питання впровадження електронних підручників 
в освітній процес закладів загальної середньої освіти як інструменту цифрової дидактики. 

Ключові слова: електронний підручник, цифрова дидактика, здобувач освіти, заклади 
загальної середньої освіти 

 
В умовах модернізації освіти та проведення реформи “Нова українська школа” зростає 

необхідність цифровізації освітнього процесу, повноцінного впровадження нових технологій, 
розроблення і застосування освітніх інновацій. Цифровізація є не тільки технологією чи 
продуктом, але й новим підходом у створенні і використанні цифрових ресурсів, який має 
забезпечити якісну й неперервну формальну, неформальну, інформальну освіту за різними 
формами навчання. На думку відомих учених, сьогодення потребує розвитку “цифрова 
дидактика” – галузь педагогіки, наукова дисципліна організації процесу навчання у 
цифровому освітньому середовищі, яка б зумовила виникнення нової освітньої парадигми, а 
також становлення наукової сфери, що швидко розвивається і мотивує виникнення дискусій і 
нового педагогічного мислення [1; 2; 5]. Термін “цифрова дидактика” має умовний характер і 
не повинен розумітися буквально, оскільки предметом цифрової дидактики виступає 
діяльність людини (викладача, здобувача освіти), а не функціонування цифрових освітніх 
засобів. Таким чином, схему цифрового навчання можна представити у вигляді дидактичного 
тетраедру: “вчитель–зміст–учень–технологія” (рис. 1). 

відображає певні відносини з різними сторонами організації цифрового навчання. Грань 
“учень–зміст–технологія” відображає таку взаємодію між елементами, яку можна назвати 
цифровим навчанням, наприклад, перевернутий клас або модель самонавчання у 
віртуальній реальності. Грань “вчитель–зміст–технологія” можна назвати цифровим 
викладанням. Грань “вчитель–учень–технологія” відображає взаємодію між учителем і 
учнем поза змістом. Прикладами такої взаємодії можуть бути наставництво, 
консультування, цифрове кураторство. 
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